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Rezime/Abstract

Glavni cilj istraživanja bio je ispitati samopoštovanje djece sa intelektualnim teškoćama. Podciljevi istraživanja bili su :
procijeniti nivo samopoštovanja djece sa intelektualnim teškoćama; utvrditi uticaj spola, hronološkog uzrasta, stepena
intelektualne teškoće, te obrazovnog nivo roditelja na samopoštovanje djece sa intelektualnim teškoćama; procjeniti
samopoštovanja djece sa intelektualnim teškoćama od strane roditelja/staratelja i utvrditi povezanost procjene
samopoštovanja od strane djece sa intelektualnim teškoćama i procjene od strane roditelja/staratelja. Uzorak je bio
prigodni i činilo ga je 39 učenika sa intelektualnim teškoćama i 39 roditelja/staratelja. Samopoštovanje je procjenjeno
primjenom Indeksa samopoštovanja, a mišljenje roditelja primjenom Upitnika za procjenju samopoštovanja djece sa
intelektualnim teškoćama od strane roditelja/staratelja konstruisanim za potrebe ovog istraživanja. Rezultati istraživanja su
pokazali da učenici sa intelektualnim teškoćama ispoljavju niži nivo opšteg samopoštovanja u odnosu na svoje vršnjake, dok
na četri promatrana područja samopoštovanja (percepcija porodičnih odnosa, akademskih postignuća, popularnosti među
vršnjacima i lične sigurnosti) ispoljavaju prosječan nivo samopoštovanja. Spol, intelektualni status, kronološka dob i
stručna sprema roditelja nisu faktori koji utiču na postignuti nivo samopoštovanja učenika sa intelektualnim teškoćama.
Roditelji djece sa intelektualnim teškoćama samopoštovanje svoje djece procjenjuju kao pozitivno, odnosno
zadovoljavajuće.Rezultati ispitivanja povezanosti procjene samopoštovanja od strane djece i procjene samopoštovanja od
strane roditelja su pokazali da postoji pozitivna povezanost na područjima percepcija porodičnog prihvatanja, popularnosti
među vršnjacima, te na indeksu samopoštovanja u globalu. U skladu sa rezultatima date su preporuke za provođenje
odgovarajućih intervencija. Ključne riječi: samopoštovanje, intelektualne teškoće
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